

2024年,漳州市体育局始终坚持党对体 育工作的全面领导,坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的 二十届三中全会精神和习近平总书记在福建 考察时的重要讲话精神,贯彻落实市委、市政 府决策部署,持续深化体育领域工作改革,加 快补齐短板,不断推动竞技体育、群众体育、体 育产业协调发展。

> 周末午休过后,常山开发区常山社 区的社区智慧"运动角"又热闹了起来, 周边不少小区的群众趁着午后暖阳,纷 纷来到社区智慧"运动角",开展冬日中 的锻炼。"午休刚醒,趁着温度正好,来到 小区附近的智慧'运动角'锻炼,也当作 是消食了。"市民站在"运动角"的太空漫 步机上,一边"太空漫步",一边跟同小区 的邻居朋友唠嗑

据了解,像这样的社区运动场所,今 年在漳州市体育局的推荐建设下,共有 四处"运动角"建设完成,每个"运动角" 都配有1个智慧健身驿站以及8套配套 室外智能健身器材,此外部分"运动角" 还配有乒乓球桌、广场舞定向音响设备、 羽毛球场等全民健身设备。

此外,每个"运动角"所配套的室外 智能健身器材,市民们可以通过手机扫 码,获取该健身器材的正确健身方法,多 种健身器材也可以满足市民拉伸、上肢、 下肢及腰腹等全身部位的运动锻炼需 求。同时智能健身器材上还会同步显示 计时、计数、运动频率、消耗热量等数据, 让市民能够更为直观地了解运动情况。

除了社区智慧"运动角"的投建和使 用外,今年漳州市体育局也开展了多个 "多功能运动场"的新建和改扩建项目, 让群众能够在更完备的设施上开展体育

今年8月,在芗城区石亭街道蔡前 社区,一个780平方米左右的"多功能运 动场"正式通过验收并投入使用。运动场 围栏内为一个多功能体育场,围栏外则 有多种室外智能健身器材。据了解,围栏 内的多功能体育场配有塑胶地板和灯 光,具备篮球、五人制足球、气排球、羽毛 球等活动功能。社区工作人员表示:"自 从这个运动场建起来后,社区和周边居 民来运动的人也变多了,整个社区随着 这股'运动风',也热闹了不少。

今年来,漳州市体育局不断加快全 民健身场地设施补短板。在全省率先完 成7个多功能运动场和4个社区智慧"运 动角"建设并投入使用;续建3个智慧体 育公园,其中1个已竣工,2个正抓紧建 设中。据统计,场地设施建设完成投资 1225.6万元,占年计划投资557%。

# **▶为漳州造名片** 组织开展各项体育品牌赛事

序,配合默契。今年9月,漳州市第七届海峡 两岸气排球邀请赛在漳州艺术实验学校火热 开赛,来自福建、广东、上海、香港、台湾等地 的56支队伍、500名运动员参加,海峡两岸以 球会友,共建体育友谊。

除了漳州市第七届海峡两岸气排球邀请 赛,漳州市体育局以体育助力海峡两岸交流 融合,举办了第四届海峡两岸暨港澳地区汽 车场地越野挑战赛等赛事,这些赛事也人选 了福建省2024年海峡两岸体育嘉年华。漳州 市体育局通过大力开展海峡两岸体育品牌赛 事,为台湾体育爱好者到漳州开展交流活动

发球、侧接、二传、拦网、扣杀……攻防有 提供一个平台,为推动两岸体育交流,构建两 岸命运共同体作出积极贡献。

> 全民健身,人人参与,从城市到乡村, 从儿童到老人,每个人都可以是全民健身 的主角。今年来,漳州市教育局广泛开展全 民健身运动,制定《2024年漳州市全民健身 运动会实施方案》,组织举办2024年漳州 市体育助力乡村振兴"村BA""村气排"分 站赛、漳州五一环西湖生态园10公里联谊 赛和全国第十六个"全民健身日"漳州市分 会场暨"体育宣传周"系列活动等281场全 民健身活动。

此外,漳州市体育局还圆满承办第一届 B组第三名。

全国全民健身大赛总决赛气排球比赛、福建 省2024年和美乡村气排球大赛、第七届福建 省社区(乡村)体育联赛,还组队参加多个赛 事,并取得优异成绩,其中在2024年福建省 全民健身运动会羽毛球省级联赛总决赛暨第 一届全国全民健身大赛(华东区)羽毛球选拔 赛获得A组男双第一名,在2024年福建省 "王文教杯"羽毛球公开赛总决赛获得冠军, 在福建省2024年和美乡村气排球大赛获得4 个组别冠军,在福建省2024年和美乡村篮球 大赛("村BA")获得第三名,在福建省全民健 身运动会门球项目全省总决赛混合五人制获

## 为融合添助力 助推漳州文体旅商深度融合

6月23日,2024年福建省自行车联赛(南 靖站)暨第二届"福建土楼·五福南靖"全国自 行车骑游活动在南靖县云水谣景区举行,约 500 名来自全国各地的骑行爱好者争相出 发,从云水谣景区官洋桥头发车,途经和贵

的山水风光。

在推动体育事业与文化旅游产业深度融 合发展的战略背景下,漳州市体育局作为关 键的实施主体,秉持着"以体育为媒,促文旅 融合"的核心理念,积极谋划、精心布局,全面 楼、云水谣景区人口等旅游景区,在竞技中让 助力体育带动消费回暖提升。推动"跟着赛事 来自全国各地的骑行爱好者,感受南靖独有 去旅行 乐动八闽好心情"品牌建设,积极引

欢乐岛举办全国女子足球乙级联赛等7场全 国性足球赛事和"欢乐岛杯"青少年足球邀请 赛等1场国际性足球赛事,在南靖云水谣景 区举办2024年福建省自行车联赛(南靖站), 结合滨海旅游在东山举办2024第二届宁泉• 福建东山岛泳渡挑战赛暨铁人三项赛,在漳 州市龙文万达广场举办2024年福建省快乐 体操比赛,在华安土楼景区举办福建省马拉 松联赛华安分站赛等。赛事期间同步推介我 市旅游精品线路、购物商圈、特色美食等,突 出"文体旅商融合"的特色,引流量、聚人 促消费,以体育赛事助力消费提升。其中为期 两天的2024第二届宁泉·福建东山岛泳渡挑 战赛暨铁人三项赛赛事,总计吸引游客超5 万人次,间接带动消费达1800万元,有效带 动旅游、演出、广告、舞美、酒店、零售、餐饮、 交通、物流、保险、金融服务等行业经济效益

导体育赛事进景区、进街区、进商圈,在古雷

此外,漳州市体育局还指导龙海区鹭凯 生态庄园景区、HOORAY欢乐岛旅游度假 区申报2024年中国体育旅游精品项目,指导 平和县闽台走水尫习俗申报2024年中华体 育文化优秀项目。



## ■为国家育英才■

## 助力漳州竞技体育再创佳绩

提升。

漳州选手邱祺缘代表中国参加2024年巴黎 奥运会女子高低杠比赛,漳州市体育局组织 邱祺缘父母、漳州市少体校体操队的小队员、 邱祺缘的同期队友线下一同观赛。"15.500 分!"当分数出来的时候,现场掌声雷动。"这 是漳州体操在奥运会上的首枚奖牌,意义重 大。"市体育局相关负责人说

近年来,漳州市体育局不断夯实竞技体 育基础,漳州市竞技体育成绩也不断取得历 史性突破。今年夏天,漳州有5名运动员入选 2024年巴黎奥运会中国体育代表团,超越福 州、厦门,居全省第二,创历史新高;体操运动 员邱祺缘为中国代表团夺得女子高低杠银 牌;李诗婷进入女子皮划艇激流回旋半决赛, 是福建省参加奥运会该项目的历史最好成 绩;郑益昕、庄宇珊所在的中国女排,以小组 三连胜的战绩进入8强,取得第5名,再次具 象化诠释了中国女排精神。

奥运赛场之外,漳州选手也是硕果累累 体操运动员邱祺缘夺得DTB CUP团体邀请 赛女子团体、高低杠、平衡木3枚金牌,并在 2024年全国体操锦标赛上勇夺2金3铜。羽毛 球运动员欧烜屹和韩悦分别获得汤姆斯杯、 尤伯杯冠军,韩悦还获得世界羽联世界巡回 赛超级500赛的泰国公开赛女子单打亚军。 皮划艇运动员钟秀彪在2024年世界皮划艇 系列皮划艇静水锦标赛中勇夺3金。卢云秀 在全国帆板锦标赛中斩获女子水翼帆板级场 地赛冠军,这是东京奥运会女子帆板冠军卢 云秀经历了4年的器材转换后,首次夺得全 国锦标赛的场地赛冠军。

竞技体育成绩不断突破,离不开训练设

8月4日晚的漳州市重竞技馆格外热闹, 静水青年锦标赛中获1金1银,在全国青年U 施的不断完善。漳州市体育局不断完善训练 基础设施建设,协调督促东山帆船帆板训练 基地完成工程和消防验收并投入使用,建成 体操(海绵坑)训练馆并入选省体操运动管理 中心二级训练基地,新建滑板训练池1座,翻 修标准田径场1条,更新射击场设施设备。

⊙本报记者 刘健宁



本组文图除署名外由 漳州市体育局 提供



我市居民健身体育设施得到明显改善